

第二届中国清香大会暨白酒数字化发展峰会在四川成都举行

汾酒积极探索清香型白酒数字化转型



图为第二届中国清香大会暨白酒数字化发展峰会现场。

3月18日,由中国酒业协会、山西省工业和信息化厅、吕梁市人民政府指导,汾阳市人民政府、汾酒集团、山西省酒业商会联合主办的“清香起兮歌浩荡”第二届中国清香大会暨白酒数字化发展峰会在四川成都举行。

当前,在汾酒引领下,清香型白酒整体复兴势头迅猛,清香品类进入高速增长期,而随着数字经济崛起,如何以数字化助力白酒产业升级,也为清香行业提出了新的课题。本次大会以“清香起兮歌浩荡”为主题,聚焦白酒数字化发展进程,为清香型白酒积极探索数字化转型的路径和方法,为实现高质量发展贡献智慧、集聚合力。

聚势 清香集结抱团振兴

三月的蓉城,花团锦簇,人潮如织。第110届糖酒会如约而至,吸引了全行业的关注。

山西清香酒企以组团重磅出击的姿态,给行业留下深刻印象。在清香龙头汾酒引领下,汾阳王、晋善晋美、虎泉、黎侯宴、神泉、乔家大院、清花唐、华尧、羊羔等清香型白酒品牌齐聚成都环球中心天堂洲际大酒店,连续三年以组团形式参展,向行业展示了清香复兴的美好图景。

除了组团参展外,山西清香酒企还举办了多场主题活动。在清香复兴的大背景下,第二届中国清香大会暨白酒数字化发展峰会备受关注。

中国酒业协会理事长宋书玉出席大会。中国酒业协会副秘书长甘权,山西省工业和信息化厅总工程师高向阳,汾阳市委副秘书长、市长贾永祥,山西省酒业商会会长张春生先后致辞,对清香白酒的高质量发展提出殷殷寄托。原文化部副部长、国家图书馆馆长周和平,汾酒集团党委

专职副书记、副董事长李振寰,中国酿酒大师、中国食品发酵工业研究院原院长张五九,工信部信息通信经济专家委员会委员、DCCI互联网研究院院长刘兴亮围绕清香型白酒的发展、数字化转型等议题发表了精彩演讲,从文化、经营、工艺、数字化等方面,为清香型白酒高质量发展提供了思路和建议。《新食品》杂志社社长、糖酒快讯总裁秦柯,四川天地飘香管理有限公司董事长方翔,酒仙集团合伙人、抖音酒水头部达人、法国梦特骑士酒庄庄主拉飞哥,安徽策略战略咨询总经理刘圣松围绕白酒数字化发展进行了深入交流。吕梁市、汾阳市各级政府代表以及汾阳王、晋善晋美、汾州、羊羔、乔家大院、虎泉、神泉、杜牧、清花唐、华尧、黎侯宴、古杏等30余家山西清香名优酒企代表,全国各地经销商、主流新闻媒体的代表出席大会,共谋清香发展大计,共话清香发展大势,共商白酒数字化发展未来。

大会现场展示了山西十大清香型白酒品牌,吸引了众多经销商、消费者驻足观看,嘉宾们精彩的发言,让现场不时响起阵阵热烈的掌声,清新典雅的现场布置,也让清香型白酒清雅纯正的气质和深厚的文化底蕴展露无遗。

山西清香型酒企悉数出席大会,合力振兴,共迎清香时代,为“清香起兮歌浩荡”的活动主题作出了最生动的诠释。作为当天活动的亮点内容,汾酒集团党委专职副书记、副董事长李振寰,山西省酒业协会会长张春生,山西汾阳王酒业有限责任公司董事长王再武,新晋酒庄集团董事长侯清泉,山西晋善晋美酒业有限公司董事长武文宝,汾阳市杏花村酒业有限公司董事长尹忠长,山西虎泉酒庄有限公司销售总经理张小丁,山西黎侯宴酒厂股份

公司董事长王明飞,山西金汾河酒业有限公司总经理范云喜,杜牧品牌首席运营官于哲以及山西杏花村古杏酒业公司董事长石燕峰共同启动道具,宣布清香型白酒数字化时代全新启航,展示了山西清香名优酒企携手集结抱团共振的合力。

谋远 共论清香大时代

随着汾酒连续多年保持着高速度、高质量的高增长,清香品类发展形势喜人,从产业热,到投资热,再到消费热,在汾酒的卓越引领下,清香复兴已从龙头独舞发展到整体复兴的新阶段。这种大基数下的持续高增长,不但让大家看到了汾酒在市场上的势不可挡,也大大增强了市场对清香品类的发展信心,为清香复兴的实现提供了现实基础。行业普遍认为,清香型白酒接力“酱香热”的格局已基本奠定,未来市场的增量空间将会更大。

甘权在致辞中表示,清香型白酒历史非常悠久,文化非常突出,潜力非常巨大。目前,清香白酒市场占比在12%-15%之间,上升空间仍然巨大。近几年在汾酒的强势带动、清香白酒企业的共同奋斗、产区各级政府的高度重视下,清香崛起的势头非常明显,清香型白酒的春天已经到来。

高向阳指出,杏花村汾酒专业镇是山西首批重点专业镇之一,具有产业基础好、体量大、链条全等优势,通过一系列项目和活动,专业镇建设取得了一系列实实在在的成效,为山西省的特色专业镇建设做出了样板、树立了标杆。

作为清香型白酒核心产区,汾阳市白酒产业的高质量发展,是大时代清香到来的集中体现。贾永祥在致辞中称,汾阳市以建设“闻名全国享誉世界的清香型白酒核心产区、中国酒业全产业链高质量发展示范区、全球知名文旅融合发展引领区”为目标,全方位推动白酒产业高质量发展。到2023年底,全市白酒及关联企业1012户,同比增长109%,白酒产量22.7万千升,产值251.6亿元。汾阳市也以“白酒制造”被工信部命名为2023年消费品工业“三品”战略示范城市。

张春生认为,当前中国白酒产业正面临产业分化不断加剧、产业集中度不断提高、品牌竞争不断加快的多重变局。作为中华酒源的正宗者、见证者、传播者,清香型白酒以其“清雅、清正、清醇、清静”的独特魅力,备受消费者的青睐与推崇,大清香时代已经来临。

精进 打造新质生产力

当前,新质生产力备受关注。这不仅意味着我国将以颠覆性技术和前沿技术催生新产业、新模式、新动能,培育未来中国经济发展的新引擎,也意味着我国将以科技创新、数字化改造提升传统产业,白酒行业正是其中之一。面向未来,清香型白酒如何保持高质量发展势头,进而成为白酒产业发展新质生产力的优秀代表,行业充满期待。

周和平认为,无论是诗酒文化、考古文化、历史文化、艺术收藏、品质文化等各个方面,以汾酒为代表的清香型白酒底蕴深厚,优势明显,要注重进一步发挥文化的力量,引领活态文化,打造文化品牌,加强文化研究,为清香白酒,为吕梁产区提供更大更强的文化能量和文化动力。

李振寰以《强氛围、增势能、调结构、聚合力,迎接阳光明媚的大清香之春》为主题发表主旨演讲。他表示,过去一年,在行业的共同努力下,清香品类呈现出了消费升级、结构升级的有利发展态势,清香型白酒的技艺、品质、文化受到越来越多的关注和喜爱,众多清香型酒企已经形成了清香白酒专业技能,共同营造了更具影响力的清香型白酒品牌氛围,以山西为圆心,一幅更大的清香发展图景正在徐徐展开。展望下一步,李振寰认为,全体清香型酒企要优化清香品类基因,加大品牌文化建设力度;要围绕核心产区建设,打造特色白酒专业镇;要巩固清香发展势能,讲好清香品类故事;要加快发展新质生产力,因地制宜进行数实融合。

张五九认为,白酒酿造是人通过利用并调控自然界微生物,在大自然的生产过程。非窖泥发酵是中国白酒两大典型工艺之一,以汾酒为代表的清香型白酒采用的是地缸发酵,是非窖泥发酵的典型代表,也是“天、地、人”三要素的杰作。白酒与生态和环境密切相关,清香型白酒的未来发展,也应当注重生态保护、可持续发展,珍惜大自然所赐予的一切。

启新 白酒数字化新路径

当前,数字经济与实体经济融合愈发紧密,数字经济已经成为国民经济发展的重要支撑力量。酒企作为传统产业的重要组成部分,数字化不仅是技术革新,更是思想观念的转变和商业模式的创新。对白酒行业而言,积极拥抱数字化时代,

推动研发、生产、管理、供应链、营销等的数字化转型,正是发展新质生产力、实现白酒产业高质量发展的必由之路。

本次大会以数字化发展为关键词,探讨清香型白酒的转型之道,也为白酒产业数字化发展路径集聚了智慧。

甘权认为,白酒数字化的提出正当其时,是顺应时代的发展变革。白酒作为民族传统产业,在第四次工业革命到来之际,拥抱AI,深度数字化,不是一道选择题,而是不可回避的必答题。行业既要传承、保护、开发好中国酒文化活态文化遗产,又要深度参与“产业数字化”之中,发展白酒产业以科技创新发挥主导作用的新质生产力。清香型白酒坚守传统酿造工艺,保持优雅口感和独特风味,同时结合现代科技手段,不断提升品质,保障品质的卓越稳定,以此更好地为美好生活提供美酒服务。

刘兴亮也指出,从IT时代、互联网时代到智能时代,数字化是推动新质生产力变革的核心力量,AI大模型将不同程度赋能实体经济的全环节全链条,对白酒产业而言,AI将在酿造过程监控与优化、产品质量检测与评估、供应链管理优化、消费者行为分析和市场预测、智能辅助销售、产品溯源和防伪、虚拟品鉴师、定制化白酒生产等方面发挥作用。

在当前产业格局深刻变革的背景下,清香型白酒正迎来了前所未有的市场机遇与发展挑战。以汾酒为代表的头部酒企,以清香为代表的优势品类,以山西为代表的优势产区,在获得更多发展优势的同时,也承担着为行业凝聚共识、启迪智慧、先行先试的重担,数字化正是其中的重要方面。

李振寰指出,新质生产力对于中国白酒而言,对清香品类的前景是一次具有非常关键的方向指引,发展新质生产力,加强清香品类企业数实融合,关键在于要以数据资源为关键要素,将传统产业进行数字化升级改造,通过科学的数实融合,画出数字经济和实体经济的最大同心圆。清香品类白酒品牌要根据自身独有的资

源禀赋、产业基础以及科研条件,用新技术改造提升传统产业,提早布局,积极谋划,实现清香产业高端化、数字化、智能化、绿色化,为清香品类的可持续发展打造良好的数字化基础。

在张春生看来,白酒产业的数字化是一个全方位的过程,涵盖了从生产到销售再到品牌管理的各个环节。通过数字化技术的运用,可以提升白酒产业的效率和质量,为消费者带来更好的产品和服务体验。对白酒产业而言,积极拥抱数字化时代,推动研发、生产、管理、供应链、营销等的数字化转型,是实现白酒产业高质量发展、打造新质生产力的必由之路。山西清香型白酒企业要抢抓清香时代的机遇,发挥合力,以数字化转型助力品质升级,以数字化转型推动组织变革,以数字化转型



图为与会嘉宾合影。

型促进营销变革,以数字化转型提升消费体验,以数字化转型实现协同发展。

在当天的论坛对话环节,秦柯、方翔、拉飞哥、刘圣松等嘉宾,也就数字化如何在白酒行业产业升级、营销变革和用户消费习惯改变等方面赋能产业发展进行了探讨,为白酒产业打造新质生产力贡献了智慧、指明了方向。

当前,中国经济的强劲复苏,清香板块正在复兴,汾酒为代表的清香板块发展高质高速,为酒业树立了信心,树立了标杆,也被行业寄予了引领前行的更多期待。正因为如此,第二届中国清香大会暨白酒数字化发展峰会的召开,不仅是一次探讨清香型白酒发展的大会,更是一次以数字化为关键词、事关酒业发展新质生产力的大会。相信随着大清香时代的到来,以汾酒为核心的清香型白酒将给行业带来更多惊喜。

(汾文)

专家观点

白酒行业进入存量竞争时代 重视价值增长成行业共识

在3月17日举办的中国酒业价值增长大会上,业内人士认为,中国白酒已迈入存量竞争新纪元,重视价值增长成为行业共识。

中国酒业协会理事长宋书玉表示,当前,酒类消费的主要矛盾已转化为物质满足之后的精神追求,消费者不再为仅仅满足口腹之欲买单,酒企要通过产品的品质、工艺、标准、创新、生态、文化等表达方式,

以品牌印记、品牌形象、品牌认知度,直击消费痛点;同时,当下中国酒业正在进入文化竞争的高级阶段,行业竞争在于提升产业的文化价值、提升品牌的综合竞争力。

他表示,绿色发展、生态发展已成为产业永续发展的必由之路,既是中国酒业的当下,更是中国酒业的未来,夯实绿色生态发展道路,对产业意义深远。(人民网)

吊销转注销公告

北京圣美奇缘婚庆服务中心(统一社会信用代码:91110106MA0345W X91)经投资人决定,拟向企业登记机关申请吊销转注销登记,投资人:梁颖娜,请债权人自见报之日起60日向本企业投资人申报债权,特此公告。
北京圣美奇缘婚庆服务中心
2024年3月25日

遗失声明

北京圣美奇缘婚庆服务中心(统一社会信用代码:91110106MA0345W X91)不慎遗失公章、法人人名章、财务专用章各一枚,声明作废。
北京圣美奇缘婚庆服务中心
2024年3月25日

丰台市场监管局之窗

丰台区市场监管局开展“首单”药品网络抽检工作

为进一步加强丰台区药品网络销售监管,排查网络安全风险隐患,规范网络经营安全秩序,筑牢网络药品安全防线,丰台区市场监管局严格落实市区两级工作精神,高度统筹、周密部署,制定计划、迅速行动,2024年在全区范围内启动药品网络专项治理工作,“首次下单”开展药品网络抽检工作。制定丰台区2024年药品经营环节网络抽检计划,开展业务培训,明确抽样时间、品种、数量和工作流程,确保网络抽检程序合规化、标准化。以2023年新开办药店为重点,选取抗菌类、治疗呼吸疾病类等群众常用药品,采取“自提+配送”两种方式,首次进行网络平台下单抽检,现场拆封、查验包装,核对样品,全程执法记录。截至目前,对药店开展药品网络抽检12批次,全部送检,顺利完成第一季度网抽药品计划。由业务科室牵头7个成员单位联合

本报讯(记者 姜永腾 刘蓉菲)春回大地,农事正忙,眼下,春耕春灌已经开始。国网鹿泉供电公司全面延伸服务链条,组织党员服务队深入田间地头巡视农灌用电设备,积极推广扫码共享用电农业灌溉新模式,全力助力春耕生产。

封海波是河北省石家庄市鹿泉区大河镇南故城村小麦种植户,他说,为了方便种植户农田灌溉用电,去年,国网鹿泉供电公司在南故城村试点对机井计量装置进行改造,安装了30台共享电源,推广扫码共享用电新模式。通过远程控制进行用电启停、监控和结算。种植户用手机扫描机井二维码就可以自助用电,多户使用,即扫即用,即停即结的模式大大缩短了浇地等待时间,灌溉成本也有所降低,实现了机井的智能化管理和便捷化控制。

“之前浇地得拉闸,很不方便,农田与闸相距较远,既浪费水资源,又耽误时间。浇地需要一户一记录用量表字,

积极推广扫码共享用电农业灌溉新模式 石家庄鹿泉区“码”上浇地 助力春耕生产

漏记错记的情况时有发生,地邻之间容易发生矛盾。”封海波介绍,“现在不用再记录表字了,也不用去电管所刷卡交电费。扫码就可以上水浇地,浇完地手机操作就可以停电,不用再再去闸房拉闸,节约了时间也节约了水资源。”

一直以来,国网鹿泉供电公司密切关注春灌用电负荷,优先保证农灌用电,加强安全用电和电力设施保护宣传,组织服务队深入地头送安全、送技术、送服务,指导农户正确使用灌溉设备,彻底消除“地爬线”“拦腰线”等私拉乱接现象,切实做到春灌到哪里,供电服务到哪里。

此外,国网鹿泉供电公司还开辟了春灌用电绿色通道和直通车服务,引导农户使用“网上国网”APP办理用电报

装、电费查询等业务,全力保障育苗、灌溉、农用物资生产、农机维修等用电需求,同时依托供电服务指挥平台、用电采集系统和一体化管理平台,对农灌线路负荷数据情况进行实时监控,充分发挥“网格员”抢修优势,根据全区灌溉区域分布优化部署12个抢修点,120余名抢修工作人员

24小时待命,确保第一时间对故障设备进行抢修。

“截至目前,我公司已对所有的农灌线路、机井、农排变压器巡视完



国网鹿泉供电公司组织党员服务队深入田间地头巡视农灌用电设备,推广扫码共享用电,助力春耕生产。

石家庄市鹿泉区举办成人节主题团日活动

行来到鹿泉区规划展览馆。团员、入团积极分子紧握右拳面对国旗,团旗进行庄严宣誓,用激昂的誓言奏响成年的号角,表达迈入人生新征程的决心和信心。学生代表宣读了倡议书《青春心向党,追梦万亿城》,号召团员们笃定目标,砥砺前行,用拼搏践行青春使命,展现青年学子的拼搏担当、青春有为的时代风貌,描绘将自我发展与城市发展相结合的青春蓝图。

鹿泉区实验高级中学学生闫子杰说:“成人对我们来说就是需要学会去感恩,要有更大的责任感与担当,要有勇气去面对更大的困难,迎

接困难。在今后的生活中,我一定会更加地严格要求自己,努力学习,在未来的生活中,在未来的成长道路上,努力为社会作出贡献,努力成为国家的栋梁之才。”

共青团鹿泉区委和学校为学子们送上了祝福与寄托,号召广大团员青年进一步坚定理想信念,练就过硬本领,增强社会责任感与历史使命感,努力践行“请党放心,强国有我”的青春誓言,积极投身“万亿城市青年建功”行动中,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献青春智慧和力量。

“我们举办成人礼,引导青年学子

树立正确的世界观、人生观、价值观,走好人生道路,主动承担起国家、社会、家庭赋予的职责和使命,坚定理想信念,矢志奋斗图强,将实现人生梦想的‘小我’融入强国复兴的‘大我’之中,积极投身‘万亿城市青年建功’行动。”共青团鹿泉区委副书记孟大圣说。

宣誓活动结束后,学生们一同参观了鹿泉区规划馆和宪法主题公园,同时还进行了捡垃圾、擦展牌、擦栏杆等志愿服务活动。广大团员和青年纷纷表示要把热爱祖国、服务人民与建设家乡结合起来,促使团员及青年学生在学习中成长,在实践中成长,不断创造新的青春业绩。